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Ahojte, dopraváci!  

Máme tu marec a s ním prichádza náročné obdobie pre naŠich maturantov. Obhajoby SOČ prác majú 

úspeŠne za sebou. Niektorí menej úspeŠne, čaká ich praktická maturita. Dúfam, Že týŽdeŇ prázdnin 

vyuŽijú rozumne, lebo potom to vypukne. Písomné maturity. Verím, Že doterajŠie Štúdium 

a nadobudnuté vedomosti úspeŠne vyuŽijú pri písomných testoch a bude to pre nich malina.  

NaŠa Škola má úspeŠne za sebou aj tretie DOD v tomto Školskom roku. Cez brány naŠej Školy preŠlo 

okolo 260 potencionálnych Študentov s rodičmi, aby sa dozvedeli viac o naŠej Škole a utvrdili sa 

o tom, Že ju chcú navŠtevovaŤ.  

Marec sa nespája len s povinnosŤami, ale prináŠa aj veĽa dní voĽna. Čakajú nás jarné prázdniny 

a po dvoch týŽdŇoch Školy veĽkonočné prázdniny. Prvý a ôsmy máj padajú na stredu, budeme maŤ 

v strede pracovného týŽdŇa malé voĽníčko, čo určite poteŠí Žiakov a aj nás, učiteĽov.  

Poďme k časopisu. V tomto čísle, okrem článkov o VeĽkej noci, nájdete aj vaŠe obĽúbené rubriky 

o autách, vlakoch, novinky zo sveta hudby, rozhovory a priblíŽime vám úspeŠný projekt na naŠej  

Škole, Erasmus. Verím, Že kaŽdý bude spokojný a nájde si v časopise to svoje. 

Prajem príjemné čítanie!  

şéfredaktorka  

Ak aj ty chceŠ patriŤ do naŠej partie a prispievaŤ do náŠho časopisu pútavými článkami, fotkami,  

tajničkami, alebo máŠ na niečo talent a chceŠ sa s tým podeliŤ, pokojne ma kontaktuj mailom  

na delttacasopis@gmail.com alebo osobne. Budem sa teŠiŤ na naŠu spoluprácu. 
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ĎalŠí mesiac je tu a to, samozrejme, znamená ďalŠie číslo časopisu a tým pádom aj ďalŠie auto. 
V tomto čísle som sa rozhodol pre dve veĽmi podobné, ale veĽmi neznáme autá od značky Marussia. 
Značka môŽe byŤ známa hlavne fanúŠikom F1, keďŽe team Marussia bol v F1 od roku 2012 (v rokoch 
2010 známy ako Virgin Marussia) do roku 2014 a medzi tým urobili dva modely áut legálnych na cesty 
a teraz vám o nich v tomto čísle poviem viac...  

Marussia začala vyrábaŤ autá uŽ v roku 2007 a urobili iba dva modely, a to B1 a B2. Značka Marussia 
spolu aj s ich tímom Formule 1 skončili v roku 2014, keď ϗrma prepustila mnoho zamestnancov 
a ukončila svoju produkciu s celkovo 3500 vyrobených kusov modelov B1 a B2. 

 

Ako uŽ som niekoĽkokrát spomínal, písaŤ o výkonových parametroch auta ma najviac baví  
a aj v tomto prípade to bude zábava, ale začnime s tým ɉstarŠím bratomɇ: 

¶ Marussia B1 bol prvý ruský superŠport, ktorého výroba sa uskutočnila v Moskve a plánovalo sa 
vyrobiŤ asi 2999 kusov. Výroba Marussie B1 bola zahájená 16. decembra 2008 v novej hale  
v Moskve, prvýkrát bola predstavená v Moskve 10. septembra 2010.  

¶ Čo sa týka motorov, nebolo toho tak na výber, ale na to, Že to bola začínajúca značka z Ruska, 
ktorá mala navyŠe v pláne robiŤ superŠporty, motory mali parádne. V ɉútrobáchɇ Marussie B1 sa 
nachádzali ŠesŤvalce Cosworth, a to buď 3.5L vidlicový ŠesŤvalec (360 HP) alebo 2.8L  
preplŇovaný ŠesŤvalec (420 HP).  

¶ Celkom dobré čísla na začínajúcu značku, ale neskôr tie čísla budú len a len rásŤ. Čo sa týka 
max. rýchlosti, B1 sa dokázalo vyŠplhaŤ na 305km/h a na 100km/h sa dostalo za 3.2 sekundy. 
Auto, pokiaĽ viem, malo poháŇané zadné kolesá a prevodovka bola 6st. automatická (mala byŤ 
aj s manuálnou prevodovkou, ale k tomu sa nikdy nedostalo).  

¶ Čo sa týka ceny, B1 sa predávalo za 4 milióny rubĽov (vtedy to bolo okolo 120 000 eur), čo je, 
samozrejme, veĽa, a preto tu padá otázka, ktorú som si poloŽil aj pri Falcone F7 a tá otázka znie, 
Že prečo by som si mal kúpiŤ B1 miesto Ferrari, Lamborghini alebo Jaguaru? Ja osobne by som si 
ju kúpil, iba keby som bol zberateĽom vzácnych a nezvyčajných áut. 
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B2 je na vyŠŠej úrovni ako B1 (pochopiteĽne), ale pre veĽa Ľudí bude B2 známa z hry Need For Speed: 
Hot Pursuit (2012), kde ste si ju mohli nájsŤ a jazdiŤ s Ňou:  

¶ NaŽivo ale bola B2 veĽmi podobná modelu B1 a tým myslím motorizáciou, keďŽe B2 mala  
úplne rovnaké motory ako B1 (3.5L V6 a 2.8L V6 turbo) a tým pádom malo aj rovnaký výkon 
(360-420 HP). Jediné, čo sa zmenilo, čo sa týka čísel, bola max. rýchlosŤ (310km/h), čas z 0  
na 100km/h (3.8 sekundy, čo je pomalŠie ako B1, ale to kvôli pridanej váhe) a cena (185 000 
eur). Vyrobilo sa celkovo okolo 500 kusov, čo znamená, Že je dosŤ exkluzívna a jej cena bude len 
a len rásŤ.  

¶ Ináč je vŠetko rovnaké aŽ na jednu vec... 

Dizajn:  
V prípade B1 nie som úplne nadŠený. Nehovorím, Že B1 je veĽmi Škaredé auto, to vôbec, ale najkrajŠie 
tieŽ určite nie je. Exteriér je (hlavne spredu) veĽmi podivný. Niečo mi na dizajne prednej časti vadí,  
ale neviem na to poukázaŤ. Vzadu musím naopak uznaŤ, Že urobili ruskí dizajnéri dobrú prácu. Auto 
zozadu vyzerá rýchlo a agresívne, presne tak, ako to mám rád. Čo sa interiéru B1 týka, som úprimne 
ohromený. Auto vyzerá zvnútra veĽmi moderne a má viacej displejov ako niektoré moderné autá.  
NavyŠe má pekné látkové preŠivanie a sedačky vyzerajú pohodlne a zaroveŇ podrŽia telo v zatáčke, 
čo bude určite potreba. 

Naopak, Marussia B2 je doteraz pre mŇa osobne jedno z najkrajŠich áut s motorom v strede vôbec, 
čo je veĽká pocta, keďŽe existuje veĽa nádherných áut s motorom v strede. Vyzerá nádherne spredu, 
zozadu, zboku a aj v interiéri. Pri prednej časti bolo vidieŤ, Že sa páni dizajnéri poučili a dali B2 veĽmi 
ostrý a agresívny ɉkukučɇ. Vzadu sa zachovali dve koncovky výfukov v značnej výŠke od spodného  
nárazníku. A nakoniec interiér je veĽmi podobný ako v B1, ale mne to vôbec nevadí, keďŽe interiér bol 
najlepŠia časŤ B1. 
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Porsche nie je ničím novým v motorŠporte. To dokazuje jeho história ako napríklad rekord najviac 
titulov v LeMans, dominovanie v pretekoch Športových áut vo viacerých érach a taktieŽ ich úplne 
vlastnú kategóriu. O čom vŠak veĽa Ľudí nevie, je ich vzŤah s rally. A i to, Že jedno z ich najikonickejŠích 
áut bolo vytvorené so zámerom sa valiŤ po akomkoĽvek namáhavom teréne v rally a ukázaŤ  
ako výnimočné autá Porsche naozaj sú, ak to uŽ dovtedy nebolo očividné. Názov tohto auta bolo 
Porsche 959. 

V roku 1982 vďaka veĽmi Ľahkým reguláciám sa z FIA Group B rally zrodili jedny z najrýchlejŠích  
a najsurovejŠích závodných áut, ktoré boli kedy vytvorené. I keď Group B malo rôzne kategórie, ktoré 
boli na tratiach, rally bolo jednoznačne hviezdou z nich vŠetkých. Porsche si vŠimlo príleŽitosŤ pridaŤ 
sa do novej a bláznivej arény tejto kategórie motorŠportu, a tak v 1981 sa rozhodlo, Že sa začne  
pracovaŤ na vývoji auta, konkrétne stavané na pretekaní v rally. TaktieŽ dôvod k tomuto rozhodnutiu 
bol ten, Že sa pracovalo na novom Porsche 911 a pracovanie na závodnom aute v kategórií s veĽmi 
nízkymi limitáciami znamenalo, Že ich nič nedrŽalo späŤ k moŽnosti zlepŠenia ich technológie  
do cestných áut. Z toho dôvodu sa Porsche pridalo do párty.  

UŽ v 1981 sa Audi preukázalo s ich novou technológiou pohonu na vŠetky kolesá, a preto sa verilo,  
Že to je budúcnosŤ vŠetkých Športových áut. Aký iný moment by bol lepŠí na vyhotovenie  
a zdokonalenie tejto technológie, ak nie teraz? A tak sa rozhodlo, Že Porsche 959 bude maŤ tento typ 
pohonu. AvŠak to neznamená, Že Porsche plánovalo hodiŤ do normálnej 911-stky pohon na 4 kolesá 
a maŤ hotovo. Mali na pláne úplne zmenenie postupu neŽ pri normálnom Porsche predtým. Takmer 
úplne. Motor stále zostal vzadu, keďŽe to mal byŤ testovací Škrečok pre budúce 911-stky. A aký motor 
to bol? 2.8L Plochý 6-Valec s dvomi turbami, pouŽívaný v 956 a 962 Group C pretekárskych autách. 
Vytváral 444 Koní a 500 Nm krútiaceho momentu. Karoséria bola kompletne nová,  
vytvorená z Ľahkých materiálov ako hliník a kevlar. 4 



Group B bola homologizovaná trieda, to znamená, 
Že Porsche muselo vytvoriŤ minimálny počet cestných áut, aby bola 959 
schopná sa zapojiŤ. Vývoj 959 bol pomalŠí, neŽ sa čakalo, a tak sa malý počet 911 Carrera  
vyrobil s pohonom na vŠetky kolesá, aby pretekal v paríŽskom Dakar Rally. Volalo sa Porsche 953 a pretekalo  
v 1984 a dokázalo, Že Porsche bolo na správnej ceste, pretoŽe preteky vyhrali. Tím plný sebavedomia veril,  
Že 959 bude úspeŠné a bude maŤ Šancu v Group B. Systém ich pohonu bol Špeciálny, pretoŽe sa vedel  
prispôsobiŤ rôznemu terénu, na ktorom sa pohyboval a vedel zmeniŤ prívod pohonu k ich kolesám.  

V roku 1985 Porsche 959 bolo ukázané okolitému svetu ako cestné vozidlo vo frankfurtskej Motorshow  
ako model pripravený k predaju v roku 1986, 2 roky neskôr ako bolo plánované. Ponúkali 2 verzie: Komfort  
a Sport. Komfort mal vybavenie ako kaŽdé iné pohodové Porsche dovtedy ako napríklad zadné sedačky  
a vzduchové odpruŽenie s nastaviteĽnou výŠkou, kým Sport bolo omnoho viac zamerané na rýchlosŤ na trati, 
kde boli zadné sedačky preč a odpruŽenie bolo pevné s vinutím. 953 Dakar rally autá boli taktieŽ nahradené 
novými 959. BohuŽiaĽ, neboli aŽ tak úspeŠné ako predtým, keďŽe vŠetky 3 autá mechanicky zlyhali predtým,  
neŽ priŠli do cieĽa.  

Porsche vŠak nestíhalo daŤ do predaja 959 v roku 1986, a tak sa stále predlŽoval čas jeho príchodu do Group B. 
AvŠak pretekali zasa v paríŽskom Dakar Rally a dokázali skončiŤ s 1. , 2. a 6. miestom, to znamenalo, Že porazilo 
známe Mitsubishi Pajero a ukázalo, aké váŽne dokáŽe byŤ 959 mimo cesty. TaktieŽ sa rozhodli zapojiŤ 959 
(premenované na 961) na traŤ, kde súŤaŽilo v pretekoch LeMans a skončilo prvé vo svojej kategórií a celkovo 
siedme. BohuŽiaĽ, Group B sa skončilo v roku 1986 po tom, čo niekoĽko smrteĽných nehôd donútilo  
organizátorov triedu zruŠiŤ.  

Porsche strávilo toĽko času vytváranie perfektného Group B auta, Že dokiaĽ priŠlo do ϗnálnej podoby, Group B 
zaniklo. V nasledujúcom roku 1987 sa 959 začalo predávaŤ a Porsche stále nebolo pripravené sa vzdaŤ  
pretekárskeho potenciálu 959. Zapojili 961 späŤ do LeMans, aby získali ďalŠie víŤazstvo, ale medzitým, ako bol 
vodič na 11. mieste, preradil zo Šiesteho stupŇa do druhého a tým vyletel z trate. Pri zastavení navyŠe auto 
vzplanulo. Bolo opravené a je do dneŠného dŇa v Porsche Múzeum.  

I keď Porsche 959 bolo vytvorené na dominanciu v rally, jeho cestná verzia nie je vôbec zlyhanie. Originálna 
Špeciϗkácia auta mala byŤ, Že vedelo dosiahnuŤ rýchlosŤ 317 Km/h, čo znamenalo, Že v tom čase to bolo  
najrýchlejŠie auto zo vŠetkých. NeskorŠia 959S s väčŠími turbami a 60 viac koní bolo schopné dosiahnuŤ 340 
Km/h. Celkovo ich bolo vyrobených 292, takmer vŠetky po predaji boli cenovo pod proϗt pre Porsche, takŽe  
nimi stratili peniaze. I keď to bola strata peŇazí pre Porsche, bol to dôkaz, čoho sú naozaj schopní a slúŽi  
ako inŠpirácia pre vŠetky budúce Športové autá a tieŽ slúŽilo ako začiatočný bod pre vývoj Nissan r32 Skyline 
GTR, jedno z najúspeŠnejŠích pretekárskych áut vŠetkých čias. 5 



Keď sa rozpráva o upravených autách, tak väčŠinou nezasahujú do samotnej automobilovej značky. 
VäčŠinou to je čisto o vkuse človeka, komunite a záujme. Samotné značky nie sú nijak ovplyvnené.  
Je tu ale výnimka: Walter Wolf, kanadský businessman, si nechal na mieru vyrobiŤ 3 modiϗkované  
Lamborghini Countach a pravdepodobne tým zachránil samotnú značku pred bankrotom. 

 

Automobily Lamborghini v roku 1974 začalo výrobu ich nového modelu: Countach LP400. Vyzeralo  
to tak, Že postaví značku na nohy po úspeŠnom, ale drahom projekte Miury. Auto bolo vŠetko,  
čím superŠport mal byŤ: karburačný motor 
3.9 V12 v strede, kopa výkonu,  
aerodynamický design od Marcella  
Gandiniho z dizajnového Štúdia Bertone  
a skvelé ovládanie. Nič sa nemôŽe pokaziŤ, 
vŠakŽe? Nastala olejová kríza. ļudia  
preferujú lacné ekonomické autá s malou 
spotrebou a Lamborghini je exkluzívna  
značka predávajúca superŠporty. Kvôli  
malým predajom Feruccio Lamborghini  
predal automobilku v tom samom roku.  

 

 

Walter Wolf. Kanadský businessman, nemecký rodák, mal svojou značkou pokryté vŠetko, na čo si 
spomeniete: cigarety, saká, motorky, tím Formule 1. Bol obrovský automobilový fanúŠik a veĽký  
fanúŠik Lamborghini. 4 roky za sebou si kúpil jednu Miuru, 
takŽe bolo logické, Že siahne aj po Countachi. A tým sa  
aj začal jeho hon na uspokojenie jeho neustáleho hladu po 
najrýchlejŠom aute, aké môŽe vlastniŤ. Jeho prvý Countach 
bola vzácna Špeciϗkácia so streŠným spojlerom a bielou  
farbou - zistil na Ňom, Že podĽa neho nemá motor dostatok 
výkonu. Bol to taktieŽ prvý Countach doručený zákazníkovi. 6 



Prvá komisia Waltera Wolfa pre Countach bola pre model LP400, şasi 1120148. PoŽiadal Giampaola 
Dallaru, inŽiniera a vtedajŠieho zamestnanca Lamborghini, ktorý neskôr zaloŽil ϗrmu Dallara, ktorá sa 
Špecializovala na pretekárske prototypy a formule, aby vytvoril ultimatívny Countach. 

A tak sa aj podarilo - Walter Wolf Special Countach mal ako prvé auto na zemi zadné pneumatiky  
Pirelli P7 so Šírkou 345mm, extenzívne modiϗkovaný exteriér, motor z prototypu Countach LP500, 
ktorý mal byŤ pôvodne pouŽitý v sériovej výrobe. Bol to 5 litrový dvanásŤvalcový agregát s výkonom 
447 konských síl a hypotetickou maximálnou rýchlosŤou okolo 316-324km/h. Mal taktieŽ nastaviteĽné 
zadné krídlo a bol to prvý Countach, ktorý mal toto slávne krídlo, ktoré poznáme v umiernenejŠej  
podobe v sériovom modeli LP400 S, ktorý priŠiel neskôr.  

Auto bolo tak dobré, Že aj publikum si ho vŠimlo a zúfalé Lamborghini samotné si ho poŽičalo  
na výskum a vývin pre nové projekty do budúcna. O toĽko lepŠie bolo.  

PodieĽalo sa aj na vzniku uŽ spomínaného LP400 
S, asi najslávnejŠieho modelu Countach. Zdedilo 
prvky ako veĽký zadný spojler, exteriérový 
ɇbodykitɇ a kolesá inŠpirované daným autom.  
Krídlo nikdy nebolo oϗciálnym dodatkom.  
Odvtedy, čo si Walter Wolf skomisioval svoj  
Špeciál, u Ľudí sa to uchytilo a tieŽ ho chceli. Krídlo 
bolo montované na autá s touto výbavou  
na parkovisku pred továrŇou.  
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Súčasným majiteĽom şasi 1120148 je Eiichi 
Okado, japonský rodák, Špecialista  
Lamborghini a členom slávneho Mid Night 
Racing Team. Auto si taktieŽ zahralo rolu  
v japonskom ϗlme 'Yomigaeru kinrô' z roku 
1979. şasi 1120148 deϗnitívne nastolilo 
latku samotnému Lamborghini. PodĽa   
môjho názoru jedno z najvplyvnejŠích áut  
značky v oblasti vývoja. 

 

şasi 1120202 bola nová komisia pre Waltera Wolfa v roku 1976. Stále sa jednalo o Countach LP400. 
Malo rovnaké vylepŠenia ako predchádzajúci model s pár dodatkami ako napríklad elektricky  
ovládané zadné krídlo. Malo taktieŽ inú farebnú kombináciu, farba Bugatti Blue so zlatými kolesami, 
a viacej kanadských vlajok. Po nejakom čase ho Wolf vrátil Lamborghini. Bolo následne predané  
do Japonska s vymeneným motorom za základný LP400 dvanásŤ valec s obsahom 3,9 litra. 

 

Posledný Walter Wolf Special bolo úplne prvé 
vyrobené sériové Lamborghini Countach 
LP400 S. SlúŽilo ako poďakovanie za priamu 
súčasŤ na projektoch a funding samotnej ϗrmy 
Lamborghini. Bolo vyrobené v roku 1978  
a malo prevzaté diely z predchádzajúceho 
Walter Wolf Special modelov, vrátane 5  
litrového agregátu. Pôsobilo aj na autosalóne 
ako oϗciálny ɇshowcarɇ Lamborghini  
a propagácia modelu Countach LP400 S,  
avŠak s odstráneným krídlom. 
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UŽ 2.8. 2023 zaznamenal dopravca ZSSK prvú Švajčiarsku súpravu Stadler KISS EMU, ktorá bola  
dovezená dopravcom CER Slovakia z Českej republiky do stanice Kúty, kde prenocovala. Na druhý 
deŇ, 3.8. 2023, iŠla na vysokorýchlostnú pantografovú skúŠku z VeĽkých Levárov do Zohoru.  

DŇa 15.2. 2024 o 10:30 v stanici Nové Zámky sa zástupcovia Ministerstva dopravy SR a vedenia ϗriem 
Stadler a ZSSK zúčastnili spustenia troch poschodových jednotiek do prevádzky. Tieto jednotky budú 
vypravované na trasách: Bratislava - Trenčín (REX), Bratislava - Nové Zámky 

Základná charakteristika jednotiek KISS E.MU6:  

¶ Majú poschodové prevedenie (odvezú viac cestujúcich)  

¶ Celkovo 611 miest na sedenie, 30 miest je v 1. triede, 552 
miest v 2. triede, 29 sklopných miest  

¶ Wi-ϗ  

¶ Sedem segmentové informačné panely na čele, bokoch 
a v interiéri vozidla  

¶ Systém počítania cestujúcich  

¶ Celá súprava je prispôsobená pre bezbariérový prístup  

Nákup týchto jednotiek bol ϗnancovaný z eurofondov 
(Modernizácia vozového parku żKV v rámci OPII ȿ 7. časŤ) 
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